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Acta de la sesión ordinaria número 9 del Honorable Ayuntamiento 

de Guanajuato Capital, trienio 2024-2027, siendo las 13:02 (trece 

horas con dos minutos) del día miércoles 29 (veintinueve) de 

enero de 2025 (dos mil veinticinco), celebrada en la modalidad a 

distancia a través de la plataforma Google Meet. - - - - - - - - -

Samantha Smith Gutiérrez: Buenas tardes, bienvenidos sean todas y 

todos a esta Sesión Ordinaria número 9 del Honorable Ayuntamiento 

Constitucional de Guanajuato, Gto., 2024-2027; agradeciendo 

infinitamente la presencia de este Cuerpo Edilicio; y a quienes nos siguen 

a través de la transmisión en vivo de la presente sesión. Siendo así, señor 

secretario, le pido dé inicio al desahogo de la presente sesión, realizando 

el pase de asistencia, y en su caso, declare la existencia del quórum legal. 

- - - - - - - - - - 1. Lista de asistencia, y, en su caso, declaración 

de quórum. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: Buenas tardes a todas y todos. En 

atención a la encomienda de la presidenta, procedo a realizar el pase de 

lista, a efecto de declarar en su caso, el quórum legal. Encontrándose 

presentes: Presidenta Municipal, Samantha Smith Gutiérrez; 

Síndicos: Ángel Ernesto Araujo Betanzos; y Adriana Ramírez 

Valderrama. Regidores: José Carlos Domínguez López Velarde; 

María Fernanda Vázquez Sandoval; Manuel Aguilar Romo; Myriam 

de Jesús Balderas Figueroa; Daniel Barrera Vázquez; Celia 

Carolina Valadez Beltrán; Julio César García Sánchez; María 

Fernanda Arellano Caudillo; Víctor Hugo Larios Ulloa; Olga Fabiola 

Durán Torres; Liliana Alejandra Preciado Zárate; y Paulo Edgar 

Ramírez Noguez. Informo a esta Asamblea que existe quórum con 15 

integrantes de este Honorable Ayuntamiento, por lo tanto, los acuerdos 

que se tomen en esta sesión serán válidos.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Muchísimas gracias, señor secretario. Le 

pido por favor continúe con el desahogo del siguiente punto enlistado en 

el orden del día, el cual se refiere a la dispensa de la lectura y en su 

caso, aprobación de la propuesta del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 2. Dispensa de la lectura y, en su caso, aprobación 

del proyecto del orden del día, cuyo contenido exceptúa los casos 

señalados en el artículo 64 del Reglamento Interior del H. 

Ayuntamiento Constitucional de Guanajuato, Gto; 3. 

Presentación, y en su caso, aprobación del acta de la Sesión 
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Ordinaria de Ayuntamiento número 08, del 09 de enero del año 

en curso; 4. Presentación, discusión, y en su caso, aprobación de 

la propuesta de acuerdo número 01.-2024 que formula la 

Comisión de Grupos en Situación de Vulnerabilidad, a fin de 

implementar una campaña de señalización en lugares 

estratégicos que logre sensibilizar, informar y promover la acción 

comunitaria en favor de las personas desaparecidas, en atención 

a la circular número 33 del Congreso del Estado; 5. Presentación, 

discusión, y en su caso, aprobación de la propuesta de acuerdo 

número 01.-2024, que formula la Comisión de Atención a 

Personas con Discapacidad, a fin de emitir una recomendación a 

las tiendas de autoservicio, para que, a las personas con 

capacidades disminuidas, se les proporcione espacio entre los 

pasillos, equipos de movilidad, y adaptación de rampas o 

herramientas para su desplazamiento al interior de sus 

instalaciones; 6. Informe de seguimiento de acuerdos: a) 

Informe general de seguimiento de acuerdos del H. 

Ayuntamiento; b); Informe específico de seguimiento al acuerdo 

tomado por el H. Ayuntamiento  en la sesión ordinaria número 

07, celebrada el 19 de diciembre  del 2024, específicamente  en 

el punto número 06 del orden del día, relativo a la creación del 

Instituto Municipal para la Atención Integral de las Mujeres 

(IMAIM) del Municipio de Guanajuato, por parte de la Presidenta 

Municipal; 7. Correspondencia recibida en la Secretaría del H. 

Ayuntamiento; 8. Asuntos Generales; y, 9. Clausura de la sesión.- 

Daniel Federico Chowell Arenas: Este punto se refiere a la dispensa 

de la lectura, y en su caso, aprobación de la propuesta del orden del día. 

Informo que a la convocatoria de esta sesión, se acompañó el respaldo 

que da soporte a la misma. Por lo que, pregunto a esta Asamblea, si es 

de aprobarse la dispensa de la lectura, así como la propuesta del orden 

del día que se pone a su consideración. Si están por la afirmativa, les 

solicito se sirvan manifestarlo levantando su mano, a efecto de tomar la 

votación correspondiente. Presidenta, le informo que la dispensa de la 

lectura y la propuesta del orden del día, han sido aprobadas por 

unanimidad de votos.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Gracias, señor secretario. Le pido continúe 

con el desahogo del tercer punto del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - 
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- - - - - - - - - - 3. Presentación, y en su caso, aprobación del acta 

de la Sesión Ordinaria de Ayuntamiento número 08, del 09 de 

enero del año en curso.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: El tercer punto del orden del día, se 

refiere a la presentación, y en su caso, aprobación del acta de la Sesión 

Ordinaria de Ayuntamiento número 08, celebrada el 09 de enero del año 

en curso.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Samantha Smith Gutiérrez: Gracias, señor secretario. Le pido recabe 

la votación correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Daniel Federico Chowell Arenas: Consulto a la Honorable Asamblea, 

si es de aprobarse este punto del orden del día, para lo cual, quienes 

estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando su mano, a 

efecto de recabar la votación correspondiente. Presidenta, le informo 

que este punto del orden del día, ha sido aprobado por unanimidad de 

votos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Samantha Smith Gutiérrez: Gracias, señor secretario. Le pido continúe 

con el desahogo del siguiente punto enlistado dentro del orden del día. - 

- - - - - - - - - - 4. Presentación, discusión, y en su caso, 

aprobación de la propuesta de acuerdo número 01.-2024 que 

formula la Comisión de Grupos en Situación de Vulnerabilidad, a 

fin de implementar una campaña de señalización en lugares 

estratégicos que logre sensibilizar, informar y promover la acción 

comunitaria en favor de las personas desaparecidas, en atención 

a la circular número 33 del Congreso del Estado. - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: Este punto, corresponde a la 

presentación, discusión, y en su caso, aprobación de la propuesta de 

acuerdo número 01.-2024 que formula la Comisión de Grupos en 

Situación de Vulnerabilidad, a fin de implementar una campaña de 

señalización en lugares estratégicos que logre sensibilizar, informar y 

promover la acción comunitaria en favor de las personas desaparecidas, 

ello, en atención a la circular número 33, enviada por el Congreso del 

Estado. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Samantha Smith Gutiérrez: Gracias, señor secretario. Le pido por 

favor recabe la votación correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: Consulto a la Asamblea si es de 

aprobarse este punto del orden del día, para lo cual, quienes estén por 

la afirmativa, favor de manifestarlo levantando su mano, a efecto de 
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recabar la votación correspondiente. Presidenta, le informo que este 

punto del orden del día, ha sido aprobado por unanimidad de votos.- - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Gracias, señor secretario. Le pido continúe 

con el desahogo del quinto punto del orden del día. - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 5. Presentación, discusión, y en su caso, 

aprobación de la propuesta de acuerdo número 01.-2024, que 

formula la Comisión de Atención a Personas con Discapacidad, a 

fin de emitir una recomendación a las tiendas de autoservicio, 

para que, a las personas con capacidades disminuidas, se les 

proporcione espacio entre los pasillos, equipos de movilidad, y 

adaptación de rampas o herramientas para su desplazamiento al 

interior de sus instalaciones. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: Este punto se refiere a la 

presentación, discusión, y en su caso, aprobación de la propuesta de 

acuerdo número 01.-2024, que formula la Comisión de Atención a 

Personas con Discapacidad, a fin de emitir una recomendación a las 

tiendas de autoservicio, para que, a las personas con capacidades 

disminuidas, se les proporcione espacio entre los pasillos, equipos de 

movilidad, y adaptación de rampas o herramientas para su 

desplazamiento al interior de sus instalaciones. - - - - - - - - - - - - - -

Samantha Smith Gutiérrez: Gracias, señor secretario. Le pido por 

favor recabe la votación correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: Consulto a la Asamblea si es de 

aprobarse este punto del orden del día, para lo cual, quienes estén por 

la afirmativa, favor de manifestarlo levantando su mano, a efecto de 

recabar la votación correspondiente. Le informo presidenta, que este 

punto del orden del día, ha sido aprobado por unanimidad de votos.- - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Gracias, señor secretario. Le pido continúe 

con el desahogo del siguiente punto enlistado en el orden del día. - - - - - 

- - - - - - - - - - 6. Informe de seguimiento de acuerdos: a) 

Informe general de seguimiento de acuerdos del H. 

Ayuntamiento; b); Informe específico de seguimiento al acuerdo 

tomado por el H. Ayuntamiento  en la sesión ordinaria número 

07, celebrada el 19 de diciembre  del 2024, específicamente  en 

el punto número 06 del orden del día, relativo a la creación del 

Instituto Municipal para la Atención Integral de las Mujeres 

(IMAIM) del Municipio de Guanajuato, por parte de la Presidenta 
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Municipal. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: Con gusto presidenta. Este punto se 

divide en dos incisos, el primero de ellos, el inciso a), se refiere al 

informe general de seguimiento de acuerdos que ha dictado este 

Honorable Ayuntamiento hasta la presente sesión por conducto de la 

secretaría, al respecto, de manera conjunta a la convocatoria, se remitió 

un archivo que contiene los acuerdos que ha asumido el órgano de 

gobierno, así como el trámite que se le ha dado a los mismos, por lo que 

si no existe comentario al respecto, se tendría por desahogado el mismo. 

Ahora bien, por lo que respecta al inciso b), este se refiere al informe 

específico de seguimiento al acuerdo tomado por el Honorable 

Ayuntamiento  en la sesión ordinaria número 07, celebrada el 19 de 

diciembre del 2024, específicamente en el punto número 06 del orden 

del día, relativo a la creación del Instituto Municipal para la Atención 

Integral de las Mujeres (IMAIM) del Municipio de Guanajuato, por parte 

de la Presidenta Municipal, por lo cual, le cedo el uso de la voz. - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Muchísimas gracias, señor secretario. 

Celia Carolina Valadez Beltrán: Perdón señor secretario, si me pudiera 

enlistar para una intervención por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: Queda registrada, señora regidora. 

Adelante con su participación, señora presidenta.- - - - - - - - - - -

Samantha Smith Gutiérrez: Estimados integrantes de este Honorable 

Ayuntamiento, me complace informarles que seguimos avanzando con 

acciones concretas que nos permiten consolidar la creación del Instituto 

Municipal para la Atención Integral de las Mujeres (IMAIM), un proyecto 

fundamental para el bienestar de las mujeres guanajuatenses. En ese 

sentido, quiero compartirles los avances más recientes: Por un lado, se 

ha dado seguimiento a los procedimientos administrativos necesarios 

para cumplir con los artículos cuarto y quinto de los transitorios, en lo 

que respecta a la actualización y revisión de bienes, insumos que son 

clave para la elaboración del contrato de comodato. Por otro lado, el 

pasado 21 de enero se acudió a la cita programada en las oficinas del 

SAT de Irapuato, donde la documentación ya fue aceptada y validada; se 

nos informó que en un plazo de 10 a 15 días se recibirá la resolución de 

oficinas nacionales, ya que, como sabemos, los trámites para personas 

morales son aprobados desde la ciudad de México, en caso de una 

resolución que estoy cierta será favorable, la firma electrónica llegará vía 
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correo electrónico después del 4 de febrero. Además, quiero destacar que 

el instituto ya cuenta con la propuesta de presupuesto, la cual incorpora 

elementos clave para la operatividad y transparencia de este proyecto 

tales como: Matriz de indicadores para resultados (MIR); tabulador de 

sueldos y salarios, así como analítico de plazas. Esto nos permite 

garantizar que cada acción esté sustentada en criterios técnicos y de 

eficiencia, asegurando la correcta implementación del instituto. 

Finalmente, es fundamental subrayar que el instituto ya ha comenzado a 

brindar asesoría y seguimiento a mujeres a través de llamadas, así como 

atención psicológica y jurídica, reafirmando su compromiso con la 

seguridad y el bienestar de las guanajuatenses. Agradezco nuevamente 

la disposición de este Honorable Ayuntamiento para continuar con el 

seguimiento puntual de este proceso, así como su respaldo 

inquebrantable a las mujeres de nuestra ciudad y a la visión que 

compartimos de construir un Guanajuato más justo e igualitario. Sigamos 

avanzando con determinación y compromiso. Es cuanto, muchas 

gracias.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: Gracias, señora presidenta. La 

regidora Celia Carolina Valadez Beltrán, ha solicitado el uso de la voz. 

Celia Carolina Valadez Beltrán: Muchas gracias, señor secretario. Mi 

mensaje es breve. Me adhiero a todos los comentarios que menciona 

nuestra presidenta, pero no quiero pasar desapercibido que desde la 

administración pasada mi compañera Estefanía fue quien inició con este 

proyecto, gracias a Dios y lo digo con mucho respeto, el día de hoy 

tenemos este instituto para las mujeres; agradezco de todo corazón a 

nuestra presidenta Samantha que si se haya llevado a cabo y como 

Presidenta de la Comisión de Igualdad de Género vamos a estar 

trabajando junto con la presidenta y la dirección, para las mujeres que 

se encuentran desprotegidas, que se encuentran en una situación 

inconveniente, entonces, agradezco que nuestra presidenta esté 

comprometida con las mujeres, porque somos mujeres, su lema es que 

nos queremos fuertes, las mujeres somos fuertes, muy fuertes, yo 

espero que todo salga bien y aquí vamos a seguir en la lucha. Es cuanto, 

señor secretario. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: Gracias, regidora. Presidenta, le 

informo que no hay más intervenciones en este punto. - - - - - - - - - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Muchísimas gracias, señor secretario. 
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Celebro que nos sintamos orgullosos de lograr pequeños pasos para salir 

adelante con nuestros compromisos. Le pido continúe con el siguiente 

punto enlistado dentro del orden del día, si es tan amable.- - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 7. Correspondencia recibida en la Secretaría del H. 

Ayuntamiento. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Daniel Federico Chowell Arenas: Este punto se refiere a la 

correspondencia recibida en la secretaría a mi cargo, siendo así, les 

comunico que en sus respectivos archivos electrónicos les hemos 

enviado un documento que contiene la correspondencia recibida en la 

secretaría, dirigida al H. Ayuntamiento y el trámite observado para cada 

asunto. A continuación, me voy a permitir dar cuenta de la misma: 1. 

Expediente No. C0846/2024, suscrito por el Licenciado Hugo Ernesto 

Hernández, Juez Segundo Civil de Partido y Especializado en Extinción 

de Dominio del Estado, a través del cual informa sobre Juicio 

Regularización de Predios Rústicos, sobre acciones sin especificar, 

promovido por Yolanda Cabrera López. Seguimiento: Mediante oficio 

SHA.-02/2025, de fecha 08 de enero de 2025, se hizo llegar copia 

simple del documento a la Dirección General de Servicios Jurídicos, 

para su conocimiento y atención correspondiente. Estatus: El Pleno del 

Ayuntamiento se da por enterado en la presente sesión. 2. Expediente 

No. C0848/2024, que suscribe el Licenciado Hugo Ernesto Hernández, 

Juez Segundo Civil de Partido y Especializado en Extinción de Dominio 

del Estado, mediante el cual informa sobre Juicio Regularización de 

Predios Rústicos, sobre acciones sin especificar, promovido por J. 

Eladio Calvillo García. Seguimiento: Mediante oficio SHA.-04/2025, de 

fecha 08 de enero de 2025, se hizo llegar copia simple del documento 

a la Dirección General de Servicios Jurídicos, para su conocimiento y 

atención correspondiente. Estatus: El Pleno del Ayuntamiento se da por 

enterado en la presente sesión. 3. Oficio sin número, suscrito por el C. 

Juan Jesús Barroso Reynoso, quien presenta demanda de nulidad ante 

el Tribunal de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, con 

copia al Honorable Ayuntamiento. Seguimiento: Mediante oficio SHA.-

12/2025, de fecha 09 de enero de 2025, se hizo llegar copia simple del 

documento a la Dirección General de Servicios Jurídicos, para su 

conocimiento y atención correspondiente. Estatus: El Pleno del 

Ayuntamiento se da por enterado en la presente sesión. 4. No. de Folio 

202501082142468, suscrito por la Licenciada Madhay Soto Morales, 
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Jueza Décimo de Distrito en el Estado de Chihuahua, quien informa 

sobre Juicio de Amparo número 506/2018-VII-2, promovido por ONUS 

COMERCIAL, S.A. de C.V. Seguimiento: Mediante oficio SHA.-16/2025, 

de fecha 09 de enero de 2025, se hizo llegar copia simple del 

documento a la Dirección General de Servicios Jurídicos, para su 

conocimiento y atención correspondiente. Estatus: El Pleno del 

Ayuntamiento se da por enterado en la presente sesión. 5. Oficio 

CM/004/2025, que suscribe el Maestro Pedro Pablo Cardona 

Maldonado, Contralor Municipal, en el que envía informe bimestral de 

actividades correspondiente a los meses noviembre-diciembre de 

2024. Estatus: El Pleno del Ayuntamiento se da por enterado en la 

presente sesión. 6. Oficio número 0072/2025, que suscribió la 

Licenciada Ma. Teresa Alférez Rodríguez, Secretaria de Estudio y 

Cuenta de la Segunda Sala del Tribunal de Justicia Administrativa del 

Estado, a través del cual en vía de notificación, remite copia autógrafa 

del acuerdo de fecha 19 de diciembre de 2024, dictado por la 

Magistrada Propietaria de la Segunda Sala en el expediente 1764/2a 

Sala/2019. Seguimiento: Seguimiento: Mediante oficio SHA.-30/2025, 

de fecha 10 de enero de 2025, se hizo llegar copia simple del 

documento a la Dirección General de Servicios Jurídicos, para su 

conocimiento y atención correspondiente. El Pleno del Ayuntamiento 

se da por enterado en la presente sesión. 7 . Oficio número 1079, Exp. 

Número 5.0, suscrito por la Diputada Karol Jared González Márquez, 

Secretaria de la Diputación Permanente del Congreso del Estado, a 

través del cual informa que con fecha 14 de enero de 2025, en sesión 

de la Diputación Permanente de la Sexagésima Sexta Legislatura del 

Congreso del Estado, se dio cuenta con el oficio SHA.-1776/2024, de 

fecha 19 de diciembre de 2024, a través del cual se remitió copia 

certificada del Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2025, 

dictándose el siguiente trámite: Esta Asamblea se da por enterada y se 

remite a la Auditoría Superior del Estado de Guanajuato. Estatus: El 

Pleno del Ayuntamiento se da por enterado en la presente sesión. 8. 

Oficio Circular número 62, suscrito por las Diputadas Karol Jared 

González Márquez y María Edith Moreno Valencia, Primera y Segunda 

Secretarias de la Mesa Directiva del Congreso del Estado, mediante el 

cual informan que con fecha 15 de enero de 2025, se llevó a cabo la 

apertura y la clausura del primer periodo extraordinario de sesiones, 
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correspondiente al primer año de ejercicio constitucional de la 

Sexagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado Libre y 

Soberano de Guanajuato. Estatus: El Pleno del Ayuntamiento se da por 

enterado en la presente sesión. 9. Expediente No. C0032/2025, que 

suscribe el Licenciado Hugo Ernesto Hernández, Juez Segundo Civil de 

Partido y Especializado en Extinción de Dominio del Estado, a través 

del cual informa sobre Juicio Regularización de Predios Rústicos, sobre 

acciones sin especificar, promovido por Luis Enrique Quintero Mares. 

Seguimiento: Mediante oficio SHA.-90/2025, de fecha 20 de enero de 

2025, se hizo llegar copia simple del documento a la Dirección General 

de Servicios Jurídicos, para su conocimiento y atención 

correspondiente. Estatus: El Pleno del Ayuntamiento se da por 

enterado en la presente sesión. 10. Expediente No. C0036/2025, 

suscrito por la Licenciada Lorena Dolores Villaseñor Garay, Jueza 

Primero Civil de Partido Especializado en Extinción de Dominio en el 

Estado. Informa sobre Juicio Jurisdicción Voluntaria, sobre 

informaciones ad-perpetuam para comprobar la posesión de un 

derecho real, promovido por Narciso Gaytán Sánchez en contra del 

gobierno del municipio de Guanajuato y delegado del Mineral de Santa 

Rosa. Seguimiento: Mediante oficio SHA.-89/2025, de fecha 20 de 

enero de 2025, se hizo llegar copia simple del documento a la 

Dirección General de Servicios Jurídicos, para su conocimiento y 

atención correspondiente. Estatus: El Pleno del Ayuntamiento se da por 

enterado en la presente sesión. 11. Oficio número 132/25, Expediente 

No. 32/4aSala/2025, que suscribe la Licenciada Karla Edith Morales 

Mayo, Secretaria de Estudio y Cuenta de la Cuarta Sala del Tribunal de 

Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, quien en vía de 

notificación, remite copia del acuerdo de fecha 10 de enero de 2025, 

dictado por la Magistrada de la Cuarta Sala de ese Tribunal, dentro del 

expediente 32/4aSala/2025, suscrito por Francisco Javier Aguirre 

Guerrero. Seguimiento: Mediante oficio SHA.-87/2025, de fecha 20 de 

enero de 2025, se hizo llegar copia simple del documento a la 

Dirección General de Servicios Jurídicos, para su conocimiento y 

atención correspondiente. Estatus: El Pleno del Ayuntamiento se da por 

enterado en la presente sesión. 12. Oficio número 4594/2024, 

Expediente Sumario 3829/Sala Especializada/2024, suscrito por el 

Licenciado Edwin Alain Lira Romero, Secretario de Estudio y Cuenta del 
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Tribunal de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, quien en 

vía de notificación, remite copia autógrafa del auto de fecha 6 de 

diciembre de 2024, dictado por el Magistrado Propietario de la Sala 

Especializada del Tribunal de Justicia Administrativa del Estado de 

Guanajuato. Seguimiento: Mediante oficio SHA.-86/2025, de fecha 20 

de enero de 2025, se hizo llegar copia simple del documento a la 

Dirección General de Servicios Jurídicos, para su conocimiento y 

atención correspondiente. Estatus: El Pleno del Ayuntamiento se da por 

enterado en la presente sesión. 13. Expediente No. C0042/2025, 

suscrito por la Licenciada Lorena Dolores Villaseñor Garay, Jueza 

Primero Civil de Partido Especializado en Extinción de Dominio en el 

Estado, quien informa Juicio Regularización de Predios Rústicos, sobre 

acciones sin especificar, promovido por Emeterio Sánchez González. 

Seguimiento: Mediante oficio SHA.-105/2025, de fecha 21 de enero de 

2025, se hizo llegar copia simple del documento a la Dirección General 

de Servicios Jurídicos, para su conocimiento y atención 

correspondiente. Estatus: El Pleno del Ayuntamiento se da por 

enterado en la presente sesión. 14. Oficio número 1148/2025, 

Expediente Legislativo Digital 39/LXVI-PPA, suscrito por los Diputados 

Ernesto Millán Soberanes y José Salvador Tovar Vargas, Presidente y 

Secretario de la Comisión de Asuntos Municipales del Congreso del 

Estado, a través del cual informan que en reunión de la Comisión de 

Asuntos Municipales celebrada en fecha 22 de enero de 2025, se 

analizó la propuesta del punto de acuerdo suscrito por el diputado 

Ernesto Millán Soberanes, integrante del Grupo Parlamentario del 

Partido de MORENA, a efecto de exhortar a los 46 municipios del 

Estado de Guanajuato, para que en términos de los artículos 76, 77 y 

78 de la Ley para el Gobierno y Administración de los Municipios del 

Estado de Guanajuato, conformen las comisiones municipales con 

pluralidad, proporcionalidad y paridad de género, así mismo para que 

con fundamento en el artículo 83 de la Ley para el Gobierno y 

Administración de los Municipios del Estado de Guanajuato, 

establezcan las comisiones señaladas en dicho artículo. Estatus: El 

Pleno del Ayuntamiento se da por enterado en la presente sesión. 15. 

Expediente TEEG-JPDC-129/2024, Celia Carolina Valadez Beltrán vs 

Presidenta Municipal y Ayuntamiento de Guanajuato, suscrito por la 

Licenciada Lourdes Melissa Gaytán Valdivia, Actuaria del Tribunal 



11 

 

 

 

Estatal Electoral de Guanajuato, quien notifica sentencia definitiva que 

confirma la modificación de las comisiones, efectuada por el 

Ayuntamiento de Guanajuato, Guanajuato en la sesión extraordinaria 

número 1, celebrada el 18 de octubre de 2024, al resultar infundados 

los planteamientos de agravio realizados por la accionante, 

relacionados con la obstrucción en el ejercicio del cargo, violencia 

política contra las mujeres en razón de género y vulneración al 

principio de paridad. Seguimiento: Mediante oficio DFE-022/2025, de 

fecha 27 de enero de 2025, se hizo llegar copia simple del documento 

a la Dirección General de Servicios Jurídicos, para su conocimiento y 

atención correspondiente. Estatus: El Pleno del Ayuntamiento se dará 

por enterado en la próxima sesión ordinaria. 16. Diversos oficios 

octubre-diciembre 2024, suscritos por los titulares de las Dependencias 

de la Administración Pública Municipal, quienes envían informes 

trimestrales correspondientes a los meses octubre-diciembre 2024. 

Estatus: El Pleno del Ayuntamiento se da por enterado en la presente 

sesión. Por lo que, si no existiera observación al respecto, se tiene por 

desahogado el presente punto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Samantha Smith Gutiérrez: Gracias, señor secretario. Le pido continúe 

con el desahogo del siguiente punto del orden del día.- - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 8. Asuntos Generales. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: El punto número ocho del orden del 

día, es el que se refiere a los asuntos generales, en apego a lo establecido 

por el artículo 55 del Reglamento Interior del H. Ayuntamiento 

Constitucional de Guanajuato. Siendo así, se abre el registro de 

participaciones para el presente punto. 1. Regidora Celia Carolina Valadez 

Beltrán, asunto: Seguridad. Tiene el uso de la voz, regidora Celia Carolina 

Valadez Beltrán, para que exponga su asunto general. - - - - - - - - - - - 

8.1 Intervención de la regidora Celia Carolina Valadez Beltrán. - - - 

Celia Carolina Valadez Beltrán: Muchas gracias, señor secretario. Mi 

tema es la seguridad. Nos encontramos en un momento en donde han 

ocurrido diferentes hechos en la ciudad, en el municipio y me gustaría 

hacerle un llamado, un exhorto a nuestro Secretario de Seguridad, han 

pasado varios sucesos, balaceras, muertes, zonas que se encuentran en 

los alrededores de nuestra ciudad y solicitar a través de la presidenta gire 

instrucciones para que se mande llamar al Secretario de Seguridad 

Ciudadana, Samuel Ugalde García, porque si ha habido muchas muertes. 
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Hacer el llamado para que ya no vuelvan a suceder estas situaciones. Si 

nuestra alcaldesa le manda llamar al Secretario de Seguridad, yo lo 

agradecería, porque mi casa, su casa, está en el manantial y ahí también 

ha habido personas fallecidas, no las conozco, pero sí sé que existen 

varios decesos, entonces, nada más es un exhorto a que nos pongamos 

las pilas en la seguridad. Es cuanto, señor secretario, muchas gracias.- - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: Gracias, regidora. Debo entender que 

se trata el exhorto a la presidenta municipal, para solicitar la información 

de parte del Secretario de Seguridad Ciudadana, ¿así es regidora?- - - - - 

Celia Carolina Valadez Beltrán: Si, si me pudieran hacer ese gran 

favor, y no por mí, sino por los ciudadanos, uno como quiera se cuida y 

anda con precaución, está difícil, yo sí le pediría un poco más de 

seguridad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: Se incluye dentro del acta la solicitud 

que realiza usted, tratándose de un asunto general como tal. - - - - - - - -

Samantha Smith Gutiérrez: Muchas gracias, señor secretario. Le pido 

continuar con el siguiente punto del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 9. Clausura de la sesión.- - - - - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: A la instrucción señalada por usted 

presidenta, le informo que el último punto del orden del día, es el que 

corresponde precisamente a la clausura de la presente sesión a su cargo. 

Samantha Smith Gutiérrez: Muchísimas gracias, señor secretario. 

Agradezco a todos los ediles su participación y compromiso con los 

ciudadanos y las ciudadanas de Guanajuato capital. No habiendo otro 

asunto que tratar, damos por clausurada la presente sesión ordinaria 

número 9 del Honorable Ayuntamiento de Guanajuato 2024-2027, siendo 

las 13:25 (trece horas con veinticinco minutos). Se citará en tiempo y 

forma para la próxima sesión a través de la Secretaría del Honorable 

Ayuntamiento. Firmando al calce los que en ella intervinieron. Doy fe.-  

 

Presidenta Municipal 

Samantha Smith Gutiérrez 

 

Síndica:  

Ángel Ernesto Araujo Betanzos 

Adriana Ramírez Valderrama 
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Regidores:  

José Carlos Domínguez López Velarde  

María Fernanda Vázquez Sandoval  

Manuel Aguilar Romo  

Myriam de Jesús Balderas Figueroa  

Daniel Barrera Vázquez  

Celia Carolina Valadez Beltrán  

Julio César García Sánchez  

María Fernanda Arellano Caudillo 

Víctor Hugo Larios Ulloa 

Olga Fabiola Durán Torres  

Liliana Alejandra Preciado Zárate 

Paulo Edgar Ramírez Noguez  

  

 

Doctor Daniel Federico Chowell Arenas 

Secretario del Honorable Ayuntamiento. 

 


